

第十一届东莞生活垃圾分类演讲比赛就要来啦

各镇街演讲比赛海选如火如荼

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：近日，第十一届东莞生活垃圾分类演讲比赛正在各镇街海选中。记者了解到，本次演讲比赛以“分”享时尚生活为主题，号召全民用舌尖上的演讲风暴撬动指尖上的分类行动。

主题演讲成风化人

凤岗城管分局和凤岗镇教育管理中心近日联合在凤岗金凤凰学校小学举办主题演讲比赛。自凤岗镇开展垃圾分类工作以来，在广大师生的共同努力下，积极开展了垃圾分类宣传，成功地开设了垃圾分类开学第一课，举办了垃圾分类演讲比赛、书画美术手抄报创作大赛等活动，吸引了众多的学生参与，得到了广大师生的支持与肯定。

凤岗城管分局局长邓吐明表示，通过举办演讲比赛，希望让更多的同学了解垃圾分类知识，参与垃圾分类，以小手拉大手的方式，将学到的垃圾分类知识传播给孩子们的爸爸妈妈和爷爷奶奶，让更多的市民懂得垃圾分类、践行垃圾分类。

10月30日下午，东南临深片区的海选比赛在清溪镇中心小学举行，选手们依次登台亮相展现演讲风采。优美的声音，激昂的语调，把现场气氛一次又一次地推向高潮。据悉，此次演讲比赛围绕着分享身边垃圾分类有关的小故事、实践见闻、反思、建议以及政策等来进行。

城管为比赛保驾护航

10月31日下午，演讲比赛东部产业园片区海选赛在企石镇中心小学举行，企石镇垃圾分类办联合城管女子执法服务队全程为参赛者们做好后勤保障工作，尤其是疫情防控工作，严格按照规定在入口处检查防疫“两码”，确保防疫工作落到实处。

比赛前夕，为保证参赛者在比赛过程中能有充足的精神和自信心，企石玉兰女子执法服务队特意为参赛者精心准备了一份暖心小礼包，礼包里面有充饥小面包、润喉糖等干粮，同时也准备了印有企石城管标志的保温瓶作为纪念品送给他们，为一众参赛者注入比赛强心针，以缓解他们的紧张情绪。签到、派发口罩、参赛引导、赛场辅助等现场各项流程，城管女子队都在有序协助开展着。

在海选过程中，有一个小女孩引起了所有人的注意。她是全场年龄最小的参赛选手，因为紧张焦虑，在比赛前出现小情绪。城管女子队长姚春梅马上为该名小女孩作情绪安抚，给她送上暖场小零食以平复情绪，鼓励陪同她比赛，为她加油。最终，这名小女孩演讲顺利完成。



企石镇年纪最小的演讲选手

九层之台，起于垒土；千里之行，始于足下。生活垃圾分类是一项需要持之以恒推进的工作，不仅需要以演讲比赛的形式“声入人心”，还要通过每一个市民群众的身体力行的实践，达到成风化人的效果。接下来，东莞市生活垃圾分类五大赛其余四项比赛（即征文、文艺、摄影、书法）也将陆续拉开序幕，东莞市城市管理和综合执法局也将继续扎实推进生活垃圾分类工作，让垃圾分类意识渗透到市民群众的思想和行动当中。

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员陈耿田报道：为进一步巩固提升市容环境卫生整治工作成效，扎实推进揭阳市创建全国文明城市工作，营造共创共建共享的浓厚氛围，10月29日，揭阳市城市管理综合执法局组织有关部门到渔湖街道开展“集中行动日”统一行动暨文明创建“一月一主题”帮扶活动。

行动中，揭阳市城市管理综合执法局和空港经济区相关部门执法人员、志愿者共计170多人分为11个小组，分别到渔湖街道前街、金夏路、桥头公园、格林豪泰酒店周围等重点区域、重点路段开展宣传整治。志愿者们统一穿着红马甲，逐一走进群众家中，向群众发放生活垃圾分类、“门前三包”责任制、创文宣传单等宣传资料，向群众宣传创建全国文明城市工作的重要意义。执法人员则对“门前三包”责任制落实不到位的进行劝导，对行人道车辆乱停放的进行规范，并对牛皮癣广告、垃圾杂物进行清理。

此次活动中，揭阳市城管执法人员共计发放宣传资料400余份，落实“门前三包”责任制300多宗，并对重点区域、重点路段进行了全面清扫。通过宣传整治，周边群众纷纷表示将积极支持并参与到创建全国文明城市工作中来，共同为提升城市文明水平，建设更加和谐、更加美丽、更加文明的揭阳贡献力量。

广州市黄埔区：

感恩回馈，致敬城市“美容师”！



广东建设报讯 房前屋后、山边地头、内街内巷随处可见他们的身影；清扫、擦拭、消毒、分拣、搬扛大件垃圾，他们在整治卫生黑点，汗流浃背；马路、公厕干净整洁，休息椅、果皮箱一尘不染……这是环卫工人们高标准保障环境干净整洁的生动缩影，一抹抹“城管蓝”成了街区独特的亮丽风景。

在广州市第34个“环卫工人节”到来之际，黄埔区城市管理和综合执法局联合各街道城管局开展了别样的庆祝活动，向奋战在岗位上的每一位城市“美容师”——环卫工人致敬！

送温暖、表尊重，关爱行动不停步。一直以来，该区关心关爱环卫工人的工作和生活，扎实推进环卫事业持续健康发展。在这个光荣的日子里，全区上下开展了丰富多彩的关爱环卫工人活动，向他们发放节日慰问品、送上节日问候并表示衷心感谢。

大沙街、联和街、长岭街等还开展了精彩的文艺汇演活动，《垃圾分类歌》《太湖美》《旗袍秀》《葫芦奏》《妻子辛苦了》等歌舞环节，环卫工人即兴表演不断。活动

穿插垃圾分类、“合理建塔”“不倒森林”“鼓动人心”“魔力转圈”和“全员穿越”等互动游戏活动，在寓教于乐中学以致用、互相配合，进一步提高对垃圾分类的认知，也增强了团队凝聚力。萝岗街组织环卫工人及垃圾分类督导员集体观看电影《长津湖》。

科技为环卫工作赋能，提高了工作效率。近年，黄埔区进一步加大对环卫工作支持力度，投入使用污迹清洗车、电动洗扫一体车、电动路面养护车、电动垃圾清运车等，加快环卫保洁机械化进程，减轻环卫工人负担。

结合“两网融合”网点建设工作，该区还以升级改造垃圾收集点为契机，为环卫工人安排上“环卫驿站”。劳累之余，环卫工人的休息条件将更加高档化、标准化、人性化，切实提高环卫工人的归属感和荣誉感。

平凡铸就伟大。广大环卫工人在最脏最累的岗位上，在环卫保洁、垃圾分类、创建文明城市等方面都发挥着重要作用，他们的工作是城市物质文明、精神文明建设的重要窗口。（廖惠康 于艳芳）

黄埔区联和街：

居民“站桶督导”成新风尚

广东建设报讯 日前，广州市黄埔区联和街携手玉树社区居民委员会及小区物业开展“站桶督导”宣传活动，鼓励居民对小区垃圾分类投放进行监督，形成了居民自治新风尚。

邻里关系 让督导更有温度

居民们对于这次“站桶督导”活动十分踊跃，其中党员起着表率作用，积极发挥志愿者精神，不仅一马当先报名站桶督导志愿服务，更是鼓励周边居民加入到“站桶督导”志愿服务队伍中。志愿站桶员均来自玉树小区，熟悉的街坊面孔让居民更愿意接受站桶员的垃圾分类指引和监督，提高生活垃圾分类投放精准率。

角色交换 换位体会监督不易

据悉，街道工作人员事先对站桶督导人员进行了简单培训，向参与人员讲解如何引导居民进行分类投放。在短短的1个半小时服务时长里，志愿站桶员深刻体会到了站桶员平时工作的不易。这次经历使更多居民了解站桶员为社区卫生所付出的辛勤劳动，许多居民表示以后将会积极配合站桶员工作，在家认真做好垃圾分类，做到定点投放。

大手拉小手 垃圾分类代代传

“站桶督导”参与模式多样，有个人、家庭两种模式可供选择，家庭模式适合家长带着孩子参加，并科普垃圾分



类等相关环保知识。小朋友们垃圾分类、爱护环境的意识在活动中化为实践的力量，成为垃圾分类传播者、环保小卫士。

同时，志愿服务时间可选择白天或夜间，方便广大居民能在空闲时间志愿服务，尽可能地提高社区居民参与率。活动累计服务时数，对积极参与的个人及家庭将进行奖励。

“能卖拿去卖，有害单独放，干湿要分开”，这句口诀琅琅上口。垃圾分类并不是一件复杂的事情，而是一件力所能及的事情，也是一件造福社区生态的事情。

通过组织开展垃圾分类“站桶督导”宣传活动，居民明白作为垃圾分类行为主体，逐步养成“减量、循环、自觉、自治”的规范行为。据了解，“我为人人，人人为我”系列活动仍在有序开展，接下来联和街将在玉树社区陆续推出“垃圾分类”跳蚤市场等社区活动。

（廖惠康 黄艺华）